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Владика Кирило: Старајмо се да кроз пост и 
молитву што више стичемо благодати Духа 
Светог

У другу недељу Свете четрдесетнице, 16. марта 2025. године, Његово 
преосвештенство Епископ буеносајрески и јужно-централноамерички и 
администратор загребачко-љубљански г. Кирило је служио Свету литургију у 
Храму Светог Саве у Цељу.

Саслуживали су: протојереј Александар Обрадовић, архијерејски намесник 
љубљански; јереј Горан Шљивић, старешина цељског храма; јереј Веселин 
Ристић, цељски парох; свештеници Иса Кидес из Антиохијске патријаршије; 
протојереј-ставрофор Милан Дудуковић, цељски парох у пензији; као и ђакон 
Александар Миљановић из Загреба. Појао је византијски хор из Љубљане, а 
храм је био испуњен православним житељима Цеља. Епископ Кирило је 
говорио о значају Светог Григорија Паламе коме је посвећена друга недеља 
Часног поста:

„Свети Григорије Палама је био велики учитељ подвига, Исусове молитве. Он 
је изразио и формулисао веру Цркве да је Господ увек са нама присутан, у 
својим благодатним, нествореним енергијама. Неки људи мисле да је Бог 
створио свет као неки часовник и пустио га да сам ради, а да је Бог у односу 



према свету статичан. Такви људи су изгубили осећај присуства Божјег. А 
други опет мисле да нема Бога. Сматрају да смо постали од животиња или 
настали из некакве прљаве воде. То је обмана. Материја је добра, створена од 
Бога, али она сама по себи није ништа. Зар они који тако мисле заиста мисле 
да могу да се пробуде без Бога, да било шта ураде без Бога, да могу да дишу 
без Бога. Подсећам вас на Спаситељеве речи: Ништа не можете без мене 
чинити. Многи људи када те речи читају, мисле да је то рекао тамо неки 
човек, философ, песник… Наш Господ Исус јесте и човек, и философ, и 
песник, али Он је и Бог – у томе је разлик. Старајмо се да кроз пост и молитву 
што више стичемо благодати Духа Светог. То је, како је говорио Преподобни 
Серафим Саровски, велики подвижник 19. века, циљ хришћанског живота – 
да своју душу облагодатимо. Зато су битни и молитва и пост. Није само пост. 
Ми нисмо вегетаријанци, вегани. Поштујемо ми то, али за нас ниједна храна 
није нечиста. Не правимо религију од поста. Он је средство, а не циљ сам по 
себи.“
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